

- неврологічне відділення;
- дерматологічне відділення;
- педіатричне відділення;
- фізіотерапевтичне відділення;
- денний стаціонар.

Лікарня забезпечена сучасною діагностичною та лікувальною апаратурою: електрокардіограф «ЮКАРД-200»; апарат штучної вентиляції легенів для новонарод-жених і дітей до 6-ти років “Малятко”; монітор пацієнта BP-88C NEXT; небулайзер “Парі-Мастер”; цифрова ультразвукова система SSA-550 A/17 NEMIO PRO; біохімічний аналізатор StarDust MC15; газовий аналізатор Medica Easy Bloal Cas (pH, PCO₂, PO₂); електролітний аналізатор Medica Easy Lyte Calcium (Na, K, Ca, pH) ANALYZER.

Матеріально-технічна база та профільність відділень клінічної бази дали нам можливість проводити на достатньо-високому методичному рівні заняття зі студентами 3,5,6 курсів та інтернів-педіатрів.

Студенти та інтерни мають можливість ознайомитися із сучасними підходами до діагностики і лікування дітей, які потребують невідкладної допомоги, пацієнтів з кардіологічними, гастроenterологічними і неврологічними захворюваннями. Наявність інфекційних відділень для дітей різного віку дає можливість студентам та інтернам ознайомитися з особливостями перебігу різних інфекцій дитячого віку. Студентам 3 курсу є можливість провести оцінку фізичного і нервово-психічного розвитку дітей у різні вікові періоди з елементами догляду, засвоїти принципи дієтики.

Ми підтримуємо думку деяких авторів про те, що більш широке застосування до роботи кафедри співробітників клініки дозволить вважати цю клінічну базу університетською.

К. В. Павлов, д-р экон.наук, профессор,
kpavlov@bsu.edu.ru

Белгородский государственный университет, г.Белгород, Россия

СТАДИИ КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТИ РОССИЙСКИХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Для повышения уровня конкурентоспособности продукции и экономической эффективности российской экономики большое значение имеет разработка теоретических проблем изучения влияния интенсификации производства на рост его эффективности при рыночных отношениях. В этой связи заметим, что проблемами экономического роста, выявления различных стадий, этапов экономического развития

занимались многие крупные отечественные и зарубежные ученые. Наряду с широко известными у нас в стране формационным и цивилизационным подходами за рубежом много внимания уделяется и другим научным концепциям, например процессу движения экономики от аграрной к индустриальной и постиндустриальной стадиям. Одной из самых новых и известных теорий экономического развития, развивающей, в частности, крупнейшим в мире специалистом в области анализа явления конкурентоспособности продукции Майклом Портером, является следующая.

Экономический рост представляет собой движение в сторону усложнения источников конкурентных преимуществ и укрепления позиций в высокоэффективных отраслях и сегментах народнохозяйственного комплекса. Данный процесс сопровождается быстрым ростом эффективности всей экономики. Уровни экономического развития различных стран можно представить в виде некоторого ряда стадий развития конкуренции. Эти стадии различаются по специфическим источникам достижения конкурентоспособности на мировом рынке, а также по видам и степени развития успешно функционирующих отраслей. Учитывая, что вопросам повышения уровня конкурентоспособности российских предприятий как основе решения экономических, социальных и демографических проблем страны уделяется в настоящее время первостепенное значение, имеет смысл стадии конкурентоспособности рассмотреть подробнее.

Выделяют четыре особые стадии конкурентоспособности национальной экономики, соответствующие четырем основным движущим силам, или стимулам, определяющим ее развитие в отдельные периоды времени, - это факторы производства, инвестиции, нововведения и богатство. На трех первых стадиях происходит рост конкурентоспособности национальной экономики, что, как правило, сочетается с ростом благосостояния. Четвертая стадия означает постепенное замедление роста и в конечном счете спад. В соответствии с данным подходом осуществляют классификацию отдельных стран по уровню конкурентоспособности их индустрии в мировом хозяйстве.

Ни одна страна, по существу, не миновала первую из перечисленных четырех стадий развития экономики, т.е. стадии развития конкурентоспособности на основе факторов производства. В настоящее время на этой стадии находятся почти все развивающиеся страны, а также постсоциалистические страны (в том числе и Россия).